ANALISI MATEMATICA AB — Prova peL 03-07-2007 Compiro [1]

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[Jame [ Jov [Jeest [ Jmece [Jeww [Jwr [T

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande |12 |3|4|5|6|7|8}9]10])11

Sia ayn = (3:), n > 1. Allora,

[1] {an}n non ha limite per n — +o0. [2] nessuna delle altre risposte & vera.
[3] ap — +o0 per n — 4o00. [4] an — 3 per n — +o00.
. E—B'n
La serie 2,; T e
[1] converge se e solo se a > 0. [2] converge se e solo se o > 1/2.
[3] converge se e solo se a > 1/3. [4] converge per ogni a € R.

R 1
@ Le primitive di f(z) = EFRYA z >0,
[1] sono le funzioni F(z) = 2v/z—log (3 + v/Z)¢+C, z > 0. [2] sono le funzioni F(z) = log (3 + /z) + C, z > 0.

[3] non esistono perché /- non & derivabile nell’ origine. [4] sono le funzioni F(z) = —m—(é—l:\/-i—)z +C,z>0.
3z si Y = 2z 6 2
iy S L £ 0
z—0 z
[1] & uguale a —9. [2] non esiste perché & una forma indeterminata.
13] & uguale a 0. [4] & uguale a —6.
E] Sia f: R — R una funzione derivabile e concava tale che f(0) = 0. Allora,
(1] £/(0) = £ (2). [2] f(1) <0.
{8} nessuna delle altre risposte & vera. 4] f'(0) <0.
@ Sia f: [0,1] — R una funzione continua tale che f(0) = f(1) < 0. Allora,
[1] f & costante. [2] esiste zo € (0,1) tale che f(zo) = 0.

[3] f(z) < 0 per ogni z € [0,1]. 4] f & limitata.

Siano f, g: R — R due funzioni derivabili tali che f(1) = —1, f'(1) = 1 e ¢’(0) = 1. Allora, la derivata di h(z) =
g(z? + f(z?),z €R,in zp = —1

[1] & K (-1) = —4. [2] & ' (-1)=0.
[3] & B (-1) = —-2. [4] non si pud calcolare con queste informazioni.
+00 1
L’ integrale generalizzato f +— dz
e Tlog'zx
[1] & uguale a 1/4. [2] & uguale a 1/3.
[3] diverge a +oc. [4] & uguale a 1/e*.
@ Sia A= {n"9": n >1}U[1,2). Allora,
(1] A & limitato. [2) minA =1.
[3] sup A =2. [4] z =0 & punto di accumulazione di A.

Quanti sono i sottoinsiemi di quattro elementi di un insieme di dodici elementi?

[1] 12¢/4!. [2] gfz)
GIgE o
\4)
g : 3
Per quale degli z € C seguenti si ha [((;_z%z%:—%gi] = 8?7
1] z=242i. 2lz=1-1.
B] z=2-2i. 4] z=1+i.
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ANALISI MATEMATICA AB — Prova peL 17-01-2007 CoMPITO
COGNOME: NOME: MATRICOLA:
2% 41 [Jame [ Jov [Jeest [Imecc [ e~ [Jmr []rc
f o« 4 EST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda. " A g
3 = : Fi s, — O
sposte p vy
Domande | 1 | 2 | 3 5{6(7]|8|9]10)|11 3
o '8 e
La somma Z 27" & uguale a 7 g A
8<h<12 L =)
[1] 15/2048. [2] nessuna delle altre risposte & vera. ik
;93] 15/4096. 31/4096.
= 1 j
Eﬂ L’ integrale generalizzato o (cl)g_l_zmh) dz converge se e solo se 3 24+ [‘ % ,
[1 o:<1/4 2] @>1/2. 641 54
{
. 3] La serie Z |2z — 1|™ converge se e solo se Gvon .
n \ f e | /f n
1] le| < 1. Mz—/l/y TPy
o<z <l 40 <z<T/2. [“ A< x<f ! 1
~ . (1-¢%)log(l+2z%) cal f
(4111 li ey 9 y <
Il imite EE% sin (7 —{-9:3) ( iy X ‘i 1 ¢ }k >< 7(\ ' ™ & A
1] & vguale a 0. Pevguelea -2 )< : 9
(3] & uguale a 2. [4] non esiste. b Aan
)j La formula di Taylor di ordine tre con centro in zp = 0di f(z) =log‘f(:a:‘(1 {’—“(\sﬁi 2z)) &
) f(z) =z — 2%/3+ o(z?). - [2] f(z) = —$—3I2/2+2z + o(2®).
3] f(z) = —x — 222 — 423 /3 + o(=?). 4] f(:n) 3z — 3%/2 — 623 + o(z?).
@ Sia f: [@,b] — R una funzione continua tale che f(a) < f(b). Allora,
2 f & limitata inferiormente. [2] esiste zo € (a,b) tale che f(zo) = 0.
[3] f & crescente. [4] f(a) < f(z) < f(b) per ogni z € [a, b].
\@Se z = 3 + 41, la parte immaginaria di z_—il"z_] & ) ol
=5 > lap g Pt & . e A f
[1] 2¢/3. wol i/3. — 2|
K 1/3. [4] 2/3. thes f}
N\ o3
Una primitiva di f(z) = |z + 1|, z € R,
[ & data da F(z) = (z +1)|]z +1|/2,z €R. [2] & data da F(z) = |z +1]?/2, z € R.
[3] & data da F(z) = (z +1)%/2, z € R. [4] non esiste perché f non & derivabile in zp = —1.

e

@ La derivata di f(z) = 2z+tan3x,/[z[ <7/6, &
[1] f'(z) =2+ 3tan?3z.
3] /(z) = 3 +tan? 3z.

[2] f'(z) =5 + 3tan® 3z.
Ale) =3+ 3tan? 3z~

o on el o
La successione a, = 3.” v ,n > 0, converge a S~
, 2n2y/n ¢ 3" ./
18] 3/2. 4] 2/3.
@ La funzione f(z) = 2z® + 3z% — 12z — 5, € R, & crescente nell’ intervallo
1] %—oo,l%. ﬂ {—2,1]. )
1,+400). N 4] [-2,400).
A 73 SOl
D R 2_ \:j-s—»A e
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ANALISI MATEMATICA AB — Prova peL 25-09-2007 Compito [1]

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[(Jams [Jav [Jeest [Jmecc [ e~y [Jwr [ JrLe

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande | 1|2 |34 |5 |6|7]|8]|9]10]|11

La serie Z 21;

n>0
[1] ha come somma 4/3. [2] ha come somma. 1.
[3] diverge a +oc. [4] & indeterminata.

@Il limite hm ( = it )

\f1+3z2 V1 + 272

1] e uguale a 0 [2] & uguale a +o0.

[3] & uguale a 1/v/3 — 1/V2. [4] non esiste perché & una forma indeterminata [co — oo].
@ Sia f: [0,1] — R una funzione continua tale che 0 < f(0) < f(1). Allora,

1 rfe hmltata in [0, 1]. [2] f(z) # 0 per ogni z € [0,1].

(3] f & crescente in [0, 1]. [4] f & positiva in [0, 1].

E Sié f:R— R una funzione continua. Allora,

j fEa)de=3 [ f)ds. [ f(32) dz = ] 1) dy.

g f f(32) dz = & ] ) dy. f f@z)do = / e

IE' Sia f: [1,+00) — R una funzione continua e positiva tale che f(z) — 1 per £ — +oo. Allora, dato a > 0, I’integrale
+oo
generalizzato f [f(z)]® dz
1

[1] & indeterminato. (2] diverge se e solo se a < 1.
(3] diverge per ogni a: > 0. [4] converge se e solo se o > 1.

@ Se —1/2 — i1/3/2 & una radice cubica di w, le altre sono

[1] -1/6 —iv/3/6 ¢ —1/3 —i/3/3. [2] 1/2+iv/3/2 ed 1.
(3] —1/2 +iv/3/2. [4] —1/2+14v3/2ed 1.
[7] Siano £, g: R — R funzioni tali che f(z) =o(z?) e g(z) = o(z*) per z — 0. Allora,
[1] £(z) + g(z) = o(z") per z — 0. [2] f(z)g(z) = o(z"/?) per z — 0.
8] f(z)g(z) = o(z") per  — 0. [4] f(z)g(z) = o(z'?) per z — 0.
Per ogni z > 0, (3:2)(”3) ¢ uguale a
2
1 (a=9)" 2] (z%)".
3] (2%2)”. [4] (==)°.
@ La successione e™/n! per n — 40
(1] converge ad e. [2] non ha limite perché & della forma 22.
(3] converge a 0. [4] diverge a +oo0.
Sia f: R — R una funzione tale che per ogni n > 1 esiste z,, € R tale che f(z,) > n. Allora,
[1] f & illimitata superiormente. [2] f & limitata inferiormente.
(3] f(z) — +o0 per z — +o0. [4] f & illimitata inferiormente.

Quale tra le seguenti pud essere la formula di Taylor di centro 2o = 0 di una funzione f: R — R strettamente crescente
ed infinite volte derivabile?

1] f(z) =1+ 2z + o(z). 2] f(z) =1+ 22 + o(z?).

B8] f(z) =1 -2z + o(z). [4] f(z) =1—2%+ oa?).
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ANALISI MATEMATICA AB — Prova DEL 19-06-2007

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[ame [Jov [Jemsr [Imecc [Jew e [J1c

COMPITO

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande | 1 | 23| 4|56 |7(8]9]10]11

. La derivata di f(z) = (z+ 1),z > —1,in 20 =2

X4
[1] & f'(2) =6. [2) & f'(2) =log3 +2/3. e =
[3] non esiste. [4] & f'(2) =9(log 3 +2/3). ul CH") & ik
[2:[513. f(z) =z — e® per z €R. Allora, f(-1,2) e
W1 l—l/e =1 2] [2—€%,-1].
[38] 2 =€ =1t=T1Te]. [4) nessuna delle altre risposte & vera.

. Scegliendo casualmente tre carte da un mazzo di quaranta carte da gioco, quale evento tra i seguenti & il meno probabile?

[1] Che siano di tre semi diversi.
[3] Che siano tutte dello stesso colore.

zF —1iz

Sia z = 1 + 4. Allora, w = W & uguale a
[1] w = 2(1 — 2i)/5. 2] w=2(3 —i)/5.
3] w = 2(2 + 1)/5. (4] w=2(3+1)/5.

- Una funzione continua f: R — R & continua in zo € R se e solo se
[1) per ogni § > 0 esiste & > 0 tale che |f(z) — f(zo)| < € [2] nessuna delle altre risposte & vera.
per ogni 0 <z — x| < 6.

[3] per ogni & > 0 esiste § > 0 tale che | f@) — f(zo)| <€ %esistono e sono uguali lim_, = f (z).
per ogni |z — zo| < 4. )

. . . 1 ) j »'k‘ Voo
@Slaa>O‘Lasenez;Mw >,f » h\k Lot (_{ { iu\ J /)

[2] Che siano una di un colore e due dell’ altro colore.
[4] Che siano due di un seme e !’ altra di un altro seme.

a

www.daddy88.com Davide Valeriani

//»[1}-converge se e solo se & > 1/6. o = @bonverge se e solo se & > 1/3.
, [3] converge se e solo se ogni a > 0. : [4] non converge per alcun o > 0.
p \ A
L’ integrale generalizzato / ' zel"Tdx ; C
0 i . { 4-¥]
[1] & uguale a e — 1. ‘ &‘J 2] diverge a +o0. { i C [ 4 ‘I )
[3] & uguale a e. [4] & uguale a 0. - ¥i q
Sia a, — —1 per n — +oco. Allora, ., _33”".1 e L)
[1] nessuna delle altre risposte & vera. L R [2] an = —1 definitivamente.
[3] an < 0 definitivamente. ‘ )’J‘ P [4] esiste n tale che a, = —1.
[9]Sia A= (0,1 U{(-1)"(1-2/n): n>1}. Allora,
1] mfA——lesupA—l [2) minA=-1esupA=1
[3] minA=0emaxA=1. [4] infA=0e maxA=1
. [10] Sia f: R — R una funzione derivabile e convessa tale che f (0) =0e f'(0) =1. Allora,
(1] f(z) <0 per z < 0. [2] nessuna delle altre risposte & vera.
(3] £(1) = 1. l4] f(-1) < 7Q0).
3 —1)-6
Il limite lim = T 3 R
z—0 T
[1] & uguale a 6. [2] non esiste perché & una forma indeterminata.
(3] & uguale a 9. [4) & uguale a 0.



ANALISI MATEMATICA AB — Prova DEL 14-02-2007 Comerro [ 2]

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[Jams [Jev [Jeest [mecc [JEn [(Jme []mc

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Sia f: R — R definita da f(z) = z%sin (1/z) per z # 0 e da f(0) = 0. Allora, la retta tangente al grafico di f sopra il
punto di ascissa g =0

Ney=-mz 2] 2y =0.
[3] non esiste perché f non & derivabile. [4] nessuna delle altre risposte & vera.
2n + 1 -

@ La successione an, = Biflig—(iz—nl, n > 1, tende a

1] o .+ log (n") 2] 3/2.

[3] 2/3. [4] 0.
[__3'—! Sia z € C tale che |z| = 1. Allora,

(1] Re (1/z) =1Im (2). 2] Im (1/z) =Im (2)-

[3] Im (1/2) =Re (2). [4] Re (1/2) =Re (2).

e 1 .

Una primitiva di f(z) = = dr, -1<z<0,¢&

[1] F(z) =log(z? + ), -1 <z <0. [2] F(z) =log ”"1, 1<z <0.

[3] F(z) =logzlog(z+1), -1 <z <0 [4] F(z) =1log — -1<z<0.
[5:1 La somma Z (1}? ) ¢ uguale a

[} 212, 0<h<10 [2] 10

(3] 102. [4] 10%°.

1
@ Sia f: [0,1] — R continua tale che / f=—2. Allora,
0 1
[1] nessuna delle altre risposte & vera. 2] |fl=2.
1/2 i s
B [ f=-1 W[ r=4
0 0
1 1ot o YLk
z—0  sin2z

[1] & uguale a 1/2. [2] & uguale a 3/2.

(3] & uguale a 3/4. [4] non esiste.
Sia f: [0,1] — R una funzione continua tale che f (0)f(1) < 0. Allora,

[1] la funzione 1/f & ben definita e limitata in [0, 1). [2] f & decrescente in [0, 1].

[3] [f(z)]* > O per ogni z € [0, 1]. [4] il valore minimo di f? nell’ intervallo [0,1] &0.

+oo 1
Sia o > 0. L’ integrale generalizzato / ————————dz converge

o] woeg 1 zlog (14V3)

[1] se solo se a < 1. [2] se solo se a > 1.

[3] per alcun a. [4] se solo se & > 0.
Sia A C R un insieme illimitato inferiormente. Allora,

3} ione z, c-Asi ha z, — =00 [‘)] esiste ] c R taleche ] > a perognia & A
[3] per ogni n > 1 esiste z, € A tale che z, < —n. [4] esiste m € R tale che m < I per ognil ¢ A.

Sia f: R — R una funzione 2-volte derivabile per la quale zo = 0 & punto di minimo locale. Quale tra le seguenti puo
essere la formula di Taylor di ordine tre con centro in zo = 07

1] f(z) = 2+ z — 2% + o(z?). [2] f(z) =2 — = + o(z?).

8] f(z) =2 —2* + o(z?). [4] f(z) = 2+ 2%+ o(z?).
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ANALISI MATEMATICA AB — Prova DEL 03-07-2007 Compito [ 2]

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[Jame [Jov [Jeest [Jmecc [Jeww [Jwr []ric

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

: N (i O
d C ti si ha |~———F+——| =-87
Per quale degli z € C seguenti si ha e = (<iz) 8

1] z=2-2i. [2] z=1+i.

Blz=1-1. [4] z =2+ 2.
@ Sia f: R — R una funzione derivabile e convessa tale che f(0) = 0. Allora,

[1] F(0) > 0. 2] £'(0) > 0.

[3] f/(0) < f'(1). [4] nessuna delle altre risposte & vera.

2z sin (1 — €%7) 4 622
Tt it i, 220 £ Lt
z—0 T
[1] & ugunale a 0. [2] & uguale a —6.
[3] & uguale a —9. [4) non esiste perché & una forma indeterminata.

@ Le primitive di f(z) = éTl——ﬁ’ x>0,

[1] non esistono perché /- non & derivabile nell’ origine. [2] sono le funzioni F(z) = —Z—ﬁ(—z}_—*_um +C,z>0.
[3] sono le funzioni F(z) =log(2+ v/z)+ C, z > 0. [4] sono le funzioni F(z) = 2/z—log (2 + +/Z)*+C, z > 0.

[5] Siano f, g: R — R due funzioni derivabili tali che f(1) = 1, f/(1) = —1 e ¢'(0) = —1. Allora, la derivata di
h(z) = g(2? — f(z?)),z € R, inzp =1

1] er (1) =—4 [2) & W(1)=0.
[3] non si pud calcolare con queste informazioni. [4] & n'(1) = -2.
. G—Zn
@ La serie Zﬂ: T
[1] converge se e solo se a > 1/2. [2] converge se e solo se a > 1/3.
[3] converge per ogni a € R. [4] converge se e solo se a > 0.

Quanti sono i sottoinsiemi di tre elementi di un insieme di dieci elementi?
10 3

w (5) 2 (2).
[3] 3i. [4] 103/31.
Sia f: [0,1] — R una funzione continua tale che f(0) = f(1) > 0. Allora,
[1] f & limitata. [2] f(z) > 0 per ogni z € [0,1].
[3] esiste zg € (0,1) tale che f(zo) =0. [4) f & costante.
“+oo 1
@ L’ integrale generalizzato / =— dz
= zlog’ z
[1] & uguale a 1/2. [2] & uguale a 1/3.
[3] & uguale a 1/€3. [4] diverge a +o0.
Sia ap, = (2:), n > 1. Allora,
{1] {an}n non ha limite per n — +0o. [2] nessuna delle altre risposte & vera.
[3] an — 2 per n — 4-o00. [4] an — +00 per n — +oo0.
Sia A= {—'l’b('_l)n : n > 1} U(—2,-1]. Allora,
[1] max A = -1. [2] z = 0 & punto di accumulazione di A.
[3] A & limitato. [4] inf A = -2.
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COGNOME

NoME NON SCRIVERE QUI
MATRICOLA Lt 1 1 1 1 |

1 2 3 4
LAUREA AMBCIV GESTMEC ELNINFTLC

UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PARMA — FACOLTA DI INGEGNERIA

ESAME DI ANALISI MATEMATICA AB
A.A. 2006-2007 — PARMA, 19 GiugNo 2007

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola e fate una
barra sul Corso di Laurea. Scrivete anche cognome e nome in stampatello su ogni foglio a quadretti.

Svolgete gli esercizi e copiateli ordinatamente su un foglio protocollo a quadretti.

Potete usare solo il materiale ricevuto ed il vostro materiale di scrittura. In particolare, & vietato usare appunti,

foglietti, calcolatrici etc. Non usate il colore rosso.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di un’ora e mezza. Non potete uscire se non dopo aver consegnato il
compito, al termine della prova. E obbligatorio consegnare tutti i fogli ricevuti, compreso questo. Al momento della

consegna, inserite tutti i fogli compreso questo dentro ad uno dei fogli a quadretti .

Esercizio 1. Determinate le soluzioni z € C dell’ equazione z* + (4 +4)z +3+1i = 0.

Esercizio 2. Determinate al variare di h € R il numero di soluzioni dell’ equazione

2% — 9z — h(z? - 1) = 0.

Esercizio 3. Sia
z n +00 2
F(z) = / et dt— f et dt, z > 0.
0 z
(a) Calcolate F'(0) e lim F(z).
T—+00
(b) Calcolate F'.
(c) Determinate per quali h € R I’equazione F'(z) = h ha soluzione.

(d) Disegnate un grafico sommario di F.

Esercizio 4. Determinate per quali z € R la serie

Z(ﬂc2 —4.’L‘+3)n

n>0

converge € calcotatene ta somma:
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COGNOME

NOME NON SCRIVERE QUI
MATRICOLA Ll 1 1 1 1 1

1 o 3 4
LAUREA AMBCIV GESTMEC ELNINFTLC

UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PARMA — FACOLTA DI INGEGNERIA

ESAME DI ANALISI MATEMATICA AB
A.A. 2006-2007 — PARMA, 15 FEBBRAIO 2007

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola e fate una
barra sul Corso di Laurea. Scrivete anche cognome e nome in stampatello su ogni foglio a quadretti.

Svolgete gli esercizi e copiateli ordinatamente su un foglio protocollo a quadretti.

Potete usare solo il materiale ricevuto ed il vostro materiale di scrittura. In particolare, & vietato usare appunti,
foglietti, calcolatrici etc. Non usate il colore rosso.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di un’ora e mezza. Non potete uscire se non dopo aver consegnato il
compito, al termine della prova. E obbligatorio consegnare tutti i fogli ricevuti, compreso questo. Al momento della
consegna, inserite tutti i fogli compreso questo dentro ad uno dei fogli a quadretti .

Esercizio 1. Determinate le soluzioni z, w € C del sistema di equazioni

22 —3w*=8+3i
2z 4+w=-1+1.

Esercizio 2. Determinate al variare di A € R il numero di soluzioni dell’ equazione

4arctanz — 2log (1 + z?) — 4z = h.

T
Esercizio 3. Sia f(z) = e‘zz, z € Resia F(z) = f f(t) dt, T € R, la sua funzione integrale. Calcolate
la formula di Taylor con centro nel punto zo =0 0

(a) di ordine cinque di f con il resto di Peano;
(b) di ordine cinque di F' con il resto di Peano;

(¢) di ordine tre di f con il resto di Lagrange.

Esercizio 4. Determinate per quali o e 3 € R convergono le seguenti serie:

& ke B

14 n5—@ 14+n=28

nz1 n>l
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ANALISI MATEMATICA AB — Prova peL 14-02-2007 Cowmprro [1]

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[Jams [ Jov [ Jeest [ Jmece [ Jewn [ Jwr [ ]TLc

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande |1 {2 |3 |4(5|6|7|8|9|10] 11

2n
La successione a,, = ﬁwﬁl, n > 1, tende a
fi] e, 2n + log (n") 2] 3/2.
(3] 2/3. [4] 0.
; 55 . ! 1
|:2] Sia @ > 0. L’ integrale generalizzato /0 _—"-—\/E o (1 +.29) dz converge
[1] se solose 0 < & < 1/2. [2] se solo se 0 < @ < 1/4.
[3] se solo se @ > 1/2. [4] se solo se & > 1/4.

Sia f: R — R una funzione 2-volte derivabile per la quale zo = 0 & punto di massimo locale. Quale tra le seguenti puo
essere la formula di Taylor di f con centro in oy = 07

1] 7(z) =222 + o(a?). [2) £(z) = 2+ 2 + o(a?).
[3] f(z) =2+ z — 2% + o(z?). 4] f(z) =24z +o(z?).
Sia z € C tale che [z| = 1. Allora,
[1] Re (1/z) = —Im (=2). [2] Im (1/2) = —Im (2).
3] Im (1/2) = —Re (2). [4] Re (1/z) = —Re (2).
. |5]Sia f: [0,1] — R una funzione continua tale che f(0)f(1) < 0. Allora,
[1) ef@ef ) efOF() <1, [2] I’ equazione ef(®) = 1 ha almeno una soluzione.
[3] f & crescente in [0,1]. [4] I’ equazione ef(*) = 0 ha almeno una soluzione.

1

@ Sia f: [0,1] — R continua tale che / f=—3. Allora,
0 1/2

[1] nessuna delle altre risposte & vera. [2] f=-3/2.

3]/0111’1:3- 4]/ 7=

Sia A C R un insieme illimitato superiormente. Allora,

[1] esiste M € R tale che [ < M per ogni | ¢ A. [2] per ogni successione z,, € A si ha z, — +oo0.

[3] per ogni n > 1 esiste z, € A tale che z, > n. [4] esiste I € R tale che [ < a per ogni a € A.
.La. somma Z ( ) ¢ uguale a

[1] 2°. 0<h<9 [2] 9!

[3] 92. 4] 9°
[9] 11 limite lim Y2 T 221

z—0  sindz
[1] & uguale a 2/3. [2] & uguale a 1/2.
[3] non esiste. [4] & uguale a 1/3.

Sia f: R — R definita da f(z) = 22 cos (1/z) per = # 0 e da f(0) = 0. Allora, la retta tangente al grafico di f sopra il
punto di ascissa zg =0

Nley=0 [2] nessuna delle altre risposte & vera.

Bley==z. [4] non esiste perché f non & derivabile.
Una primitiva di f(z) =

1] F(z) = log(a:z-x) -1<z<0. 2] F(z) = log:z:log(z:—l), -l1<z<0.

3] F(z) = log ,0<z <1 [4] F(z) = log 0 L 1.
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COGNOME

NOME ' NON SCRIVERE QUI
MATRICOLA L1 1 1 1 1 1

1 2 3 4
LAUREA AMBCIV GESTMEC ELNINFTLC

UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PARMA — FACOLTA DI INGEGNERIA

ESAME DI ANALISI MATEMATICA AB
A.A. 2006-2007 — PARMA, 25 SETTEMBRE 2007

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome & numero di matricola e fate una
barra sul Corso di Laurea. Scrivete anche cognome e nome in stampatello su ogni foglio a quadretti.

Svolgete gli esercizi e copiateli ordinatamente su un foglio protocollo a quadretti.

Potete usare solo il materiale ricevuto ed il vostro materiale di scrittura. In particolare, & vietato usare appunti,
foglietti, calcolatrici etc. Non usate il colore rosso.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di un’ora e mezza. Non potete uscire se non dopo aver consegnato il
compito, al termine della prova. E obbligatorio consegnare tutti i fogli ricevuti, compreso questo. Al momento della
consegna, inserite tutti i fogli compreso questo dentro ad uno dei fogli a quadretti.

Esercizio 1. Determinate le soluzioni z € C dell’ equazione 2% — 4iz — 7 — 4i = 0.

Esercizio 2. Dato a > 0, sia

& —a

fa@) =log(2) ==, @>0.

(a) Tracciate un grafico approssimativo di fq.

(b) Calcolate '11;% Falz):

z

S

400
Esercizio 3. Calcolate /
0

Esercizio 4. Sia

a
(a) Calcolate lim i
n—+o00 QOn

1 [/2n\1*
(b) Determinate per quali z > 0 la serie Z Ir [( :)] converge.
n>1
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COGNOME

NOME NON SCRIVERE QUI
MATRICOLA L1l 1 | 1 | |

1 2 3 4
LAUREA AMBCIV GESTMEC ELNINFTLC

UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PARMA — FACOLTA DI INGEGNERIA

ESAME DI ANALISI MATEMATICA AB
A.A. 2006-2007 — ParMA, 19 GiugNo 2007

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola e fate una
barra sul Corso di Laurea. Scrivete anche cognome e nome in stampatello su ogni foglio a quadretti.

Svolgete gli esercizi e copiateli ordinatamente su un foglio protocollo a quadretti.

Potete usare solo il materiale ricevuto ed il vostro materiale di scrittura. In particolare, & vietato usare appunti,
foglietti, calcolatrici etc. Non usate il colore rosso.

Tl tempo massimo per svolgere la prova & di un’ora e mezza. Non potete uscire se non dopo aver consegnato il
compito, al termine della prova. E obbligatorio consegnare tutti i fogli ricevuti, compreso questo. Al momento della
consegna, inserite tutti i fogli compreso questo dentro ad uno dei fogli a quadretti .

Esercizio 1. Determinate le soluzioni z € C dell’ equazione z° + (4 +¢)z +3 +i =0.

Esercizio 2. Determinate al variare di h € R il numero di soluzioni dell’ equazione

z® — 9z — h(z? —1) =0.

Esercizio 3. Sia
z a “+oo 2
F(z) = / t3et dt — / et dt, =x>0.
0 T
(a) Calcolate F(0) e lir_‘r_l F(z).
(b) Calcolate F'.
(c) Determinate per quali h € R I’ equazione F(z) = h ha soluzione.

(d) Disegnate un grafico sommario di F.

Esercizio 4. Determinate per quali z € R la serie

Z (2 — 4z + 3)"

n>0

converge e calcolatene la somma.
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COGNOME
NoME
MATRICOLA
~ LAUREA

NON SCRIVERE QUI

| 1 S S [ |

AMBCIV GESTMEC ELN INF TLC

UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PARMA — FACOLTA DI INGEGNERIA

ESAME DI ANALISI MATEMATICA AB
A.A. 2006-2007 — ParRMA, 18 GENNAIO 2007

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola e fate una

barra sul Corso di Laurea. Scrivete anche cognome e nome in stampatello su ogni foglio a quadretti.

Svolgete gli esercizi e copiateli ordinatamente su un foglio protocollo a quadretti.

Potete usare solo il materiale ricevuto ed il vostro materiale di scrittura. In particolare, & vietato usare appunti,

foglietti, calcolatrici etc. Non usate il colore rosso.

1l tempo massimo per svolgere la prova & di un’ora e mezza. Non potete uscire se non dopo aver consegnato il
compito, al termine della prova. E obbligatorio consegnare tutti i foghi ricevuti, compreso questo. Al momento della

consegna, inserite tutti i fogli compreso questo dentro ad uno dei fogli a quadretti .

Esercizio 1.

x 3 2\ 2
s - . ? 5
Determinate le soluzioni z € C dell’ equazione (Z 53 1) = 2i.
iz —

Esercizio 2.

Determinate al variare di A € R il numero di soluzioni dell’ equazione

2t + 228 — 222 = h.

Esercizio 3.

Calcolate

T
/ e® log (1 + 3t) dt — 322/2 — z3/2
lim =2 = !
z—0 T

Esercizio 4.

Determinate per quali z € R la serie

3z +1\"
% (5

n>0

converge e calcolatene la somma.
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COGNOME: NOME:

ANALISI MATEMATICA AB — Prova pEL 19-06-2007

CoMPITO @

MATRICOLA:

[Jams [Jov [Jeest [Imecc [Jmn [Jmr [Jre

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte

Domande 1 2 3 4

6 7 8 9 10 11

La derivata di f(z) = z@H) 1> 0, in o =2
[1] & f'(2) =log2 + 3/2.
[3) & f(2) =8(log2 + 3/2).

[2] Scegliendo casualmente tre carte da un mazzo di quaranta ¢

[1] Che siano tutte dello stesso colore.
[3] Che siano di tre semi diversi.

[2] non esiste.
[4] & f'(2) =12

arte da gioco, quale evento tra i seguenti & il pit probabile?
[2] Che siano due di un seme e !’ altra di un altro seme.
[4] Che siano una di un colore e due dell’ altro colore.

l—_3—_\ Una funzione continua f: R — R & continua in zo € R se e solo se

[1) per ogni § > 0 esiste € > 0 tale che |f(z) — f(zo)| <€
per ogni 0 < |z — zo| < 4.
(3] esistono e sono uguali lim,_,,+ f (z)-

lz’ Sia a, — 1 per n — +o0. Allora,
[1] nessuna delle altre risposte & vera.
[3] an > 0 definitivamente.

. g 1
Sia a > 0. La serie 2,1: s (1 .t e%)

[1] converge se e solo se a > 1/3.
[3] converge se e solo se ogni o > 0.

*

+ iz

@ Sia z =1+1. Allora, w = _z—__ ¢ uguale a
z|z]2 — 1
[1] w = 2(3 +1)/5.
3] w = 2(3 —1)/5.
+o00
L’ integrale generalizzato / (1+z)e ®de
=

[1] @ uguale a e — 1.
[3] & uguale a 0.

Sia A =[-1,0)U{(=1)"*1(1 —2/n) : n >1}. Allora,
1] minA=—-1emaxA=0.
[3] minA =—-1esupA=0.

@ Sia f(z) = z — €® per z € R. Allora, f([-2,1]) &
1) [-2-e%,1-¢].

8] [L=~e, =1}
91 si 3z _ _ 2
Illimite ili% T sin (e - 1) 6z

[1] & uguale a 9.
[3] non esiste perché & una forma indeterminata.

[2] per ogni € > 0 esiste ¢ > 0 tale che If(z) — f(zo)| < €
per ogni |z — zo| < 4.
[4] nessuna delle altre risposte & vera.

[2] esiste n tale che a, = 1.
[4] an, = 1 definitivamente.

[2] converge se e solo se & > 1/2.
[4] non converge per alcun a > 0.

[2] w=2(2—%)/5.
4] w = 2(1 + %)/5.

[2] diverge a +o0.
[4] & uguale a e.

[2] infA=-1lesupA =1
[4] infA=-1emaxA=1

[2] nessuna delle altre risposte & vera.
[4] [-2—€e72,-1].

[2] & uguale a 0.
[4] & uguale a 6.

[11] Sia f: R — R una funzione derivabile e concava tale che f(0) =0e f/(0) = 1. Allora,

[1] f(z) =0 perz > 0.
[3] nessuna delle altre risposte & vera.

www.daddy88.com

2] f(-1) < -L
[4] £(=1) < f(1)-
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COGNOME

Nowme NON SCRIVERE QUI
MATRICOLA L1 1 1 1 1 |

LAUREA AMBCIV GESTMEC ELNINF TLC

UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PARMA — FACOLTA DI INGEGNERIA

ESAME DI ANALISI MATEMATICA AB
A.A. 2006-2007 — PARMA, 6 SETTEMBRE 2007

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola e fate una
barra sul Corso di Laurea. Scrivete anche cognome e nome in stampatello su ogni foglio a quadretti.

Svolgete gli esercizi e copiateli ordinatamente su un foglo protocollo a quadretti.

Potete usare solo il materiale ricevuto ed il vostro materiale di scrittura. In particolare, & vietato usare appunti,
foglietti, calcolatrici etc. Non usate il colore rosso.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di un’ora e mezza. Non potete uscire se non dopo aver consegnato il
compito, al termine della prova. E obbligatorio consegnare tutti i fogli ricevuti, compreso questo. Al momento della
consegna, inserite tutti i fogli compreso questo dentro ad uno dei fogli a quadretti.

Esercizio 1. Determinate le soluzioni z, w € C del sistema di equazioni

{ |z] (z — w*) = —2i

|z| = w+1i.

Esercizio 2. Studiate I’ andamento della funzione

=9

==

disegnandone un grafico approssimativo.

Esercizio 3. Dati a > 0 e ¢y €R, sia fu: R — R la funzione definita da

a(l—cosz)—zsinz
fala) = e ki

Co =10,

(a) Determinate a > 0 e ¢ € R in modo che fa sia continua in zp = 0.

1 T
(b) Determinate quindi per quali o > 0 esiste finito il limite linr(l) o / fa(t) dt e calcolatelo.
T—> 0

1
Esercizio 4. Calcolate I’ integrale [ log 7-2! dr

0
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COGNOME:

ANALISI MATEMATICA AB — Prova DEL 17-01-2007

COMPITO @

MATRICOLA:

[Jams [(Jov [Jeest [Jmecc [JEwN [(Jwr []TLO

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande 1 4 5 6 7 8 9 10 11
n2/n+ 3"
; L L ST

La successione an, AR+ 2 , n > 0, converge a

(1) 3/2. [2) 4+co.

(3] 2/3. 4]0
@ La funzione f(z) = 223 — 9% + 12z + 5, T € R, & decrescente nell’ intervallo

(1] [2,+00). 2] [0,2).

(3] 1,3]. 4] [1,2].

E Una primitiva di f(z) =z —1], z €R,
(1] & data da F(z) = |z — 112/2, z € R.
[3] non esiste perché f non & derivabile in zg = 1.

. Se 2z = 3 — 4i, la parte immaginaria dl _—

[1] 2/3.
3] 1/3.

EI La serie z |2z + 1|™ converge se e solo se

] -1/2< ;< 0.
[8] 2= —1/2.

z—1)2/2,z€R.

2] & data da F(z) = (
=(z-1z—-1/2, z € R

[
[4] & data da F(z)

[2) i/3.
[4] 2i/3.

2 2] < 1.
4] -1<z<0.

@ La formula di Taylor di ordine tre con centro in zo = 0 di f(z) = log (e (e**(1 —sinz)) &

[ f(z) = 2z — 82°/3 + o(z?).
8] f(z) =z +z°/2+ o(z?).

La somma Z 27" & uguale a
7<hZ11
[1] 31/2048.
(3] 15/2048.

2] f(z) = = — 522/2 + 22° 4 o(z?).
[4] f(z) =z —2?/2 — 23/6 + o(z®).

2] 15/1024.

[4] nessuna delle altre risposte & vera.

. |8]Sia f: [a,b] — R una funzione continua tale che f(a) > f(b). Allora,

[1] f & decrescente.

8] f(a) = f(z) > f(b) per ogni z € [a,b].
@ La derivata di f(z) = 3z + tan 2z, |z| < 7/4, &

[2] f & limitata superiormente.
[4] esiste zp € (a,b) tale che f(zo) =0.

1 f :n)—4+2ta.n22:n [2] f'(z) = 4 + tan® 2z.
[}f’(.’c)—5+2ta.n 2z [4] f'(z) = 3 + 2tan® 2z.
400 2

L’ integrale generalizzato ’/1 I—am dz converge se solo se

1] a<1/2. 2] a>1/2.

Bla>1 [4] @ >1/2.

(25— T}log{i+-2?)

11| Il limite ki
I B b sin (7w + %)

(1] & uguale a 2.
[3] & uguale a —2.

www.daddy88.com

[2] non esiste.
[4] & uguale a 0.
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ANALISI MATEMATICA AB — Prova DEL 06-09-2007 Compiro [1]

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[(Jams [Jov [Jeest [Imeoc [ JewN [Jwr [Jrc

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande | 1] 2|3 | 4|5[6]7[8]9]10]11

3
x 1
L’ integrale /(; m dz

[1] & uguale a 7/12. [2] & uguale a 1/36.
[3] & uguale a 7/36. [4] & uguale a log 2.
@ Se z = 141, allora iz® & uguale a
(1] 6 + 6. [2) 1.
13 8. ; [4] —8.
Sia f: R — R una funzione strettamente crescente e derivabile. Allora,
[1) f(z) — +oo per T — +o0. [2] nessuna delle altre risposte & vera.
Iﬁf f'(z) > 0 per ogni z € R. [4] anche f’ & crescente .
E La derivata di D(sin /tan) &
[1] —sincos®. [2] nessuna delle altre risposte & vera.
3] sin + sin / cos®. [4] — cos — cos / sin®.
Sia A = (0,1) U{(-1)"/2" : n > 1}. Allora,
[1) zo = 0 & punto interno di A. [2) inf A =-1.
[3] zo = 0 & punto di accumulazione di A. [4] max A = 1.
@ La successione an = [1 +1/(2n)]*", n > 1,
[1] tende a 1. [2] & strettamente crescente.
[3] converge a 2e. [4] diverge a +00.

La probabilita di realizzare 7 punti lanciando contemporaneamente due dadi &

] 1/12. [2] 1/7.
3] 1/6. 4] 1/2.
La formula di Taylor di f(z) = log (1 4+ 3z) —sinz + e~2¢ —1 > —1/3, di ordine due con centro zp =0 ¢
[1] f(z) = —1—5/2z% 4 o(z*) per z — 0. [2) f(z) = —1/22® + o(z?) per z — 0.
3] f(z) = —5/22% + o(z?) per z — 0. [4] f(z) = log3 + € + o(z?) per z — 0.
I_—g_] Il limite lim log 22
[1] & uguale a —oo. [2] & uguale a 0.
[3] non esiste perché 1i1{)1i zlogz® = Foo. [4] nessuna delle altre risposte & vera.

Sia f: [1,+00) — R una funzione continua e positiva tale che z2 f(z) — 1 per £ — +o0. Allora, dato o > 0, I'integrale
“+oo
generalizzato / [f(z)]® dz
1

[1] & indeterminato. [2] converge se e solo se & > 1/2.
[3] converge se e solo se 0 < o < 1/2. [4] diverge a +o0 per ogni a > 0.
1l pas a1 o N 3 —n
LT Dato . U, pX« v w2 L =) Ld K3 =3
n>1
[1) converge se e solo se o > 1/3. [2] converge per ogni a > 0.
[3] diverge se e solo se o < 1/3. [4] & indeterminata.
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ANALISI MATEMATICA AB — Prova DEL 25-09-2007 CoMmpITO

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

[(Jams [Jov [ Jaest [Jmece [Jeww [ Jwvr [ JTLe

TEST — Scrivete il numero della risposta sopra al numero della corrispondente domanda.

Risposte
Domande 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

. (1] Siano f, g: R — R funzioni tali che f(z) = o(z?) e g(z) = o(z*) per z — 0. Allora,

[1] f(z) + g(z) = o(z") per z — 0. [2] f(z)+g(z) = o(z3) per £ — 0.
8] f(z) + g(z) = o(z*) per z — 0. [4] f(z)g(z) = o(z'?) per z — 0.
@ Sia f: R — R una funzione tale che per ogni n > 1 esiste z, € R tale che f(zn) < —n. Allora,
[1] f & limitata superiormente. [2] f & illimitata inferiormente.

[8] f(z) — —oo per x — +c0. [4] f & illimitata superiormente.
2z 3z
Tl limit: lun
e (\ﬁr 222 mamz)
1] e uguale a —o0. [2] & uguale a 0.

3] non esiste perché & una forma indeterminata. [0o — co]. [4] & uguale a 1/v/2 — 1/+/3.
[4] Se —1/2+1i4/3/2 & una radice cubica di w, le altre sono

[1] —1/2 —iv/3/2 ed 1. [2] —1/6 +iv3/6 e —=1/3 +iv/3/3.
[3] =v3/2—i/2ed 1. [4] —1/2 —iv3/2.
Sia f: [0,1] — R una funzione continua tale che 0 > f(0) > f(1). Allora,
[1) f(z) # 0 per ogni z € [0,1]. [2] f & decrescente in [0, 1].
[3] f & negativain [0,1]. [4] f & limitata in [0,1].

@ Quale tra le seguenti puo essere la formula di Taylor di centro zo = 0 di una funzione f: R — R strettamente decrescente
ed infinite volte denvabﬂe?

[1] f(z) =1+ 22 + o(z?). [2] f(z) =1+ 2z + o(x).

8] f(z) =1 —2% + o(z?). [4] f(z) =1 -2z + o(x).

Per ogni z > 0, (:B3)(Iz) & uguale a

1] (z%)°. 2) @)°.
3
8] @), 4] (")
La. successione n!/n™ per n — 400
[1) non ha limite perché & della forma 2. jd[ diverge a +ooc.
[3] converge a 0. [4] converge a 1.

@ Sia f: [1, +oo) — R una funzione continua e positiva tale che f(z) — 2 per z — +oo. Allora, dato a > 0, I'integrale

generalizzato /1 [f(z))*d

[1] diverge se e solo se e < 1. [2] & indeterminato.
[3] converge se e solo se a > 1. [4] diverge per ogni a > 0.

. Sla f R — R una funzione continua. Allora,

f f(@o)do =3 / £&)d. 2 f sez)da= [ 1)
3 f(h) e Hyrdy: - f(ezydr=2 o foray:
Jo 2Jo J Jo
R g
11| La serie == - 7
n>0 ae /{' D ‘}
‘?ﬂdwerge a +oo0. [2] ha come somma 1.
[3] ha come somma 3/2. [4] & indeterminata.
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